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＜9 月の各班の活動記録より＞ ※ コロナ対策をしっかりして引き続き,見守り活動をお願いします。 

 

 

 

精 道 班 
◆雨の精小登校見守り 学校西門・東門 （9 月 3日） 

 雨が降っていたため，傘をさしての登校でした。傘をさしている時は，なるべく 1 列にな

って歩きましょう，ということなのですが，陸橋などで横に広がって歩道をふさいでしまっ

ていた児童がいたようです。西門の前には，傘をさして自転車に乗っている方が数名いまし

たが，ほとんどの子ども達は，自分でしっかりまわりに気をつけて登校できていたように思

いました。 

◆朝の登校見守り （9 月 7日） 

 全体的に低学年の登校時間がギリギリの登校が目立ちました。足取りも重そうです。まだ

まだ数台，車の送迎があり，車から降りる側も道路側に降りたりと見ていてそわそわします。

保護者と一緒に登校していた低学年の親子が，歩道のない，線路の高架下を斜め横断してい

たのを発見しましたので，お声掛けをさせていただきました。 

◆登校見守り 精小東門・西門 （9月 10 日） 

 子ども達の登校には，特に注意することはありませんでした。西門の歩道の自転車の通行

者のマナーが気になりました。（信号を守らない） 

◆登校見守り 精小西門・東門 （9月 17 日） 

 「自分登校」になってから，登校時間が早まった子ども達が多く，7 時 30 分より活動を開

始しました。途中小雨が降り，静かな登校風景でした。西門では，相変わらず 43 号線から北

に向かう自転車が車道の逆走，信号無視と危険行為が目立っていました。登校する子ども達

の前に，ひょっと通過して危険なので，市の通学路点検で改善を要望していますが，早く何と

かしてほしいです。東門は，木々の生い茂りが気になりました。 

◆精小の西門側に多い自転車 （9 月 21 日） 

西門側は，今日は特に自転車が多く，車道を走る自転車が車道側の信号が赤なのにも関わ

らず，車道を直進し，歩道から渡る児童が接触しそうになったり，自転車同士で接触しそうに

なることがありました。あまりにも酷い場合は，警察にもパトロールを強化して頂きたいと

思いました。 

◆精小下校見守り （9 月 21 日） 

 下校時はみんな信号を守り，無理に渡る子もなく，「さようなら」と元気に帰って行きまし

た。門から横断歩道まで勢いよく出てくる子には，出るときは自転車等に気をつけるように
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声もかけました。 

◆登校見守り 精小西門・東門見守り （9月 24 日） 

 西門近くの横断歩道で，車道を走る自転車が数台赤信号で渡っているのが見られました。

また，歩道が狭く，人通りが多い為か，車道を通ってしまっている児童がおり，車の方が避け

て通っている場面もあり，見ていてとても危ないと思いました。 

◆下校見守り 精小西門・東門見守り （9月 24 日） 

 本日，高学年のクラブ活動のため，下校時間が変更になっていましたが，伝えられていなか

ったため，14 時半に見守りに行った時には，もう下校が始まっていました。門から走って出

てくる子どもが多く，信号待ちする際も横断歩道に出そうで危険だった為，言葉掛けしなが

ら制止しました。西門は，自転車がスピードを出して走っていたり，下校の子どもをあまり見

ていなくて危なかったです。 

◆下校見守り 精小校区内 （9月 27 日） 

本日は 1 年生及び 2 年生が 5 時間目で終わりの日でした。「さようなら」という言葉に,元

気良く「さようなら」と返事をくれる 1，2年生達がたくさんいました。 

 交通安全に関すること（自転車通行,歩行者,駐車,工事車両等）では，西門側の市役所前の

信号での見守りをしていました。青信号が点滅になった瞬間,横断歩道の真ん中にいた子がそ

の場で立ち止まってしまいました。そんな時は,立ち止まらず,渡るか,戻るのか,すぐ判断し

ないと危ないよ,と注意しました。東門側では，校門前の道に自転車等が来るので,走って出

てくる 1，2年生には一度止まってから横断歩道に来るように注意しました。 

◆1年生の下校見守り 精小校区内 （9月 30 日） 

 台風の影響か，昼頃から北風が強くなった中，東門からの帰宅者を見送り，西門からの下校

は，と東門から見ていると，最初は学童の教室へ行き，その他の子ども達が傘を広げて何やら

かたまっている様子……。思うに校舎西側から吹いてくる風と遊んでいる様子。一人の男の

子が戻ってきました。忘れ物，〝ケンハモ〟？ケンバンハーモニカ。無事，教室に入れてケン

ハモを持ってきました。いろいろ聞いてみたり，互いにしゃべったりして，最後は互いに「バ

イバイ」それにしても一年生の持ち物の重い事。帰り，同じ方向に（私と）一緒に帰る女の子

も一緒に家近くまで帰りましたが，〝おけいこ〟の大変な事。掛け算に割り算も習っている

し，一日に二つ以上のおけいこごとがある日もあるとは，一年生も大変ですね。 

 

 

 

 

宮 川 班 
◆宮小登校見守り 羊門前周辺 （9月 1日） 

 2 学期が始まって数日たち，子ども達も生活のリズムが戻ってきたのか，登校班より遅れて

急いでくる……という子は，見かけませんでした。今日は，この時間帯，この付近の場所は車

が 1 台も通りませんでしたが，子ども達は，道路に広がることなく，しっかりと道路の端を

歩く姿が印象的でした。私が，4歳になる息子を連れての旗振りということもあってか，沢山

の小学生がおはようの挨拶以外でも声をかけてくれました。中学生は，こちらの挨拶よりも
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早くに皆，自分から挨拶をしてくれました。朝から沢山の元気を頂きました。 

◆宮小登校見守り （9 月 1日） 

 緊急事態宣言を意識してか，会話もなく，みんな静かすぎて気になりましたが，目を合わせ

て，挨拶を返してくれた児童がいつもより多く，元気が伝わってきて，うれしく感じました。 

◆宮小下校見守り 羊門・桜門にて （9月 6 日） 

 みんな元気で挨拶をしてくれます。羊門では，迎えの車が一台，前川クリニック前で 3 人

の子ども達を乗せていきました。子ども達は，待っている間，仲良くおしゃべりをしていまし

た。教頭先生のおかげで，校門付近には止まらなくなりましたが，43 号線の方で，学童保育

のビラ配布がありました。教頭先生に止められていたにもかかわらず。桜門の方では，歩道か

ら飛び出して，注意された子どもがいたそうです。楽しく帰っているのですが，ふざけすぎな

いようにしてほしいですね。 

 お迎えの車の件，なかなか難しいです。「ご近所の方々からも問題提起してもらえる」とい

いねと話し合いました。環境に関することでは，下校時のビラ配りは困ります。受け取っても

途中ですててしまうことも多いですし，緊急事態宣言中の接触は心配です。 

◆宮小登校見守り 若宮町，浜町から （9月 14 日） 

若宮町からでは，43 号線より北方面，最近遅くなっている班，班から遅れて登校する児童

が定着してきた感があります。今日は，保護者と二人だけで登校している児童を 3 組見まし

た。雨で傘をさしていましたが，お母さんと手をつないでいる子，お母さんの服の端をぎゅっ

と握っている子，お母さんに荷物を持ってとせがんでいる子，それぞれの姿から，子どもも不

安な日々を送っているのだな……と強く感じました。打出駅の方をまわって帰りましたが，

まだ工事の様子も無く変わった様子はありませんでした。浜町からでは，稲荷線，浜町歩道，

普段より通行量が多いですが，今日は雨で歩道はいっぱいになる，その横を前後に子どもを

乗せて傘を差しながら自転車が通っていくのがすごく怖いです。 

◆宮小下校見守り （9 月 24 日） 

 本日は，宮川小下校見守りパトロールを実施しました。この日は，3 年生のクラスの授業研

究会が 6時間目にあり，その他の児童は 14時 20 分下校とのことです。早帰りで嬉しいのか，

子ども達は，みんな元気で，テンション高く，遊びながら下校する子も目立ちました。車道に

広がって歩く子や立ち止まって遊び始めるので，何度も声かけをしました。羊門から出てす

ぐ北側に，ひっつき虫の草が生えていてある男の子が周りの子どもの服につけていたので，

騒ぎになっていました。「服についたら，取れないし，洗濯の時にお母さんが困っちゃうよ」

と声をかけると草を付けていた子はさっさと下校したのですが，3，4 人の男女グループが「ひ

っつき虫が取れない」と困っていました。「ワザとやったのかも」「いや，わざとじゃないでし

ょ」「ワザとやっているなら，イジメだ」などと，話し合っていました。一人の子の行動を冷

静に受け止めて，話し合いができる事を感心し，頼もしく思った一幕でした。 

◆宮小下校見守り 校門～43 号線歩道橋，羊門 （9月 29 日） 

 校門前の街路樹が全て枝打ちされすっきりしてしました。夜の街灯も明るく感じるでしょ

う。横断歩道をはさみ，南 3 ヶ所，西 2 ヶ所にコーンがおかれ，教頭先生が見守りをして下

さっています。コーンには「児童の安全の為，ご協力ください」芦屋市立宮川小学校，と書か

れてあります。以前より問題になっていましたお迎えの車ですが，曜日によって違い，今日は

1台のみ。コーンより少し離れた場所に駐車され，子どもの出てくるギリギリの時まで乗車さ
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れていました。子ども達は元気よく挨拶し，教頭先生とハイタッチして帰る子もいました。43

号線の歩道橋前の看板（危ない 自転車事故多し！歩行者に注意）植木で見えにくく，電柱横

から出てくる子どもに気付きにくいです。反対側は，歩道橋から降りてくる人が多いかもし

れません。 

子ども達からの情報です（顔みしりの愛護委員さんに教えてくれました）打出公園の西側

入口からすぐの場所のマンホールのふた（コンクリート製）が割れている，とのことで下校見

守りの後に見に行ってくださいました。幼稚園児がたくさんいましたが，みんな保護者と一

緒だったので，近寄らずでした。小学生は，野球やらサッカーをするから，気にしていまし

た。打出教育文化センターの植木手入れで，公園内に乗り入れていたトラックのおじさんが

寄って来られ「仕事がすんだら，市に報告するから，その時，マンホールの事も伝えてあげる

よ」とおっしゃって下さったので，お願いしました。 

顔見知りの関係は大切です。今年度もコロナ禍の中，宮小独自の地域の方々との「ふれあい

まつり」が中止となり，愛護宮川班として参加し，子ども達に愛護を知ってもらい，顔見知り

になる機会が減り，残念でした。 

 その後，10 月 9 日に様子を見に行くと，マンホールの箇所は土におおわれていて，コーン

がおいてありました。 

 

 

 

山 手 班 
◆山手中 朝の挨拶運動 （9月 1日） 

 今朝はかなり過ごしやすい気温だったせいか,坂を登る生徒たちの足取りも軽いように感

じました。2 学期より日傘の使用が可能となりましたが,今日は校門前まで日傘をさしている

生徒は殆どいませんでした。 

◆山手小 朝の挨拶運動 開森橋 （9月 1日） 

今朝は早くから登校する班もあり,全体的に分散して登校できていたので,ライト坂で混雑

する事はありませんでした。しかし,ライト坂を小学生が登っているからか,大人の方が道路

を歩いて降りてきました。中学生も登校していましたが,やはり美容室前の横断歩道を斜めに

歩いて広がるので,車が来ている時に危なかったです。友達と話して歩くのも楽しいでしょう

が,自分たちで安全を意識して登校して欲しいと思います。それと,開森橋から双葉屋さんの

間にある,マンションの植込みが道にでており,中学生がよける為に道路へ膨らむので,車が

来た時に危ないので気になりました。 

◆山手小 朝の挨拶 双葉屋～白坂の中間付近 （9月 1日） 

 いつもより涼しい朝で,付き添いの保護者の方は 7，8組でした。まだ夏休み期間中なのか,

登校時間帯が違うのかは不明ですが,甲南生を見かけませんでした。混雑やトラブルもなく,

きちんと整列して歩いていて,穏やかな登校の様子でした。左折する車両は必ず一旦停止し,

徐行しながら通行していました。ちょうど十字路に 3人で立っていたため,私達が監視してい

ると思われたのか,いつもより注意深く運転されているように感じました。 
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◆雨天の登校見守り 開森橋付近 （9月 2日） 

新学期初めての雨天登校になりました。雨の日は通行止めの看板が出てないことが多く，

今朝も出ていませんでした。「雨の日（傘がある日）は一列ですよ」と声を掛けましたが,雨

の日の度に声掛けしていたこともあって,夏休み明けでしたが,子ども達はスムーズに並んで

くれていました。歩道の信号が青信号に変わるのと同時に,山側へ直進する車が来ましたが,

今日の運転手さんは横断歩道の手前で止まってくださいました。こういう運転手さんばかり

だとうれしいのですが。 

◆雨の開森橋の見守り （9 月 3 日） 

本日も雨のため,急遽,開森橋の見守りと整理のため実施しました。いっときは,長い列に

なりましたが，子ども達も慣れてきて一列を守ってくれていました。列が長すぎて,信号を

何度も見送ることになるため,子ども達のため息がかわいそうでした。 

◆山小下校見守り 開森橋 （9月 9日） 

 先日からの大型車両の事故の為，白バイが開森橋の派出所から山小までを何回も巡回パト

ロールしてくださいました。事故がこれ以上増えないことを願っています。開森橋の高座登

山道のところで，保護者の方が子どもを車で迎えに来られていました。もっと安全なところ

で待ち合わせをして下さい。 

◆山小下校見守り 白坂～双葉屋～阪急高架下まで （9 月 9日） 

（東芦屋緑地の足型の所で）数台スピードを出して通り過ぎる車がありました。子ども達の

中には足型でストップと言いながらきちんと止まって左右を確認してから渡る子もいて,標

識の大切さを改めて実感しました。双葉屋付近までは道に広がることなく下校できていまし

たが,東芦屋緑地をこえたあたりから元気になってきて,ペットボトルゴミを拾ってなげたり,

道に広がったり……でした。その都度注意しながら一緒に帰りました。車の往来が少なかっ

たので,比較的落ち着いていました。  

◆山小登校見守り 開森橋～山小前 （9月 10 日） 

今日は,沢山の愛護の見守りとパトカーの巡回,山小前でのオービス（速度違反自動取締装

置）設置と,事故を防ぐ為に色々な活動がありました。そんな中,子ども達は元気に安全に登

校していましたが,男性が自転車でライト坂を中央線の所を走り,車の間を抜けて上って行き

ました。何度か見掛けているので,常習化していると思います。また,中学生が横断歩道上で

ふざけていたり,まだ,横断中の中学生がいるのにジリジリと近づいてくる車もいて,危ない

と感じる事もありました。山小前では,登校途中の沢山の子がいる時間に車で送って来て,人

と車が混雑する中，停車したりと,迷惑な状況になっていたので,送らないといけない事情が

ある方も,少し時間に配慮が必要なのではと思いました。数台見掛けられました。 

◆山小登校見守り 双葉屋～白坂 （9月 10 日） 

概ね落ち着いた登校ができていたと思います。車道に出たりする子も声をかけたら戻って

くれたりしました。時々通勤や送迎などでスピードを出している車などもありましたが,大体

はスピードを落としてくれていたと思います。高学年の子どもさんが低学年の子どもさんを

さりげなく気遣いながら登校しているのが散見され,とてもほほえましく感じました。登校班

から遅れて一人で登校する子どももほとんどいなかったように思います。グリーンベルトと

反対側の歩道をつかう子どもがいました。グリーンベルト側が日向になっていて,反対側歩道

は日陰なので,暑さ対策のようです。安全面と健康面を考慮すると,声掛けや対処が難しいと
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感じました。 

◆山小下校見守り 開森橋 （9月 21 日） 

 本日は山中生が明日の体育祭に備え早めの下校となり,一緒に見守りができました。ライト

坂下の,お地蔵さん奥に路上駐車して迎えに来ている保護者がとても多いため,迎えはコイン

パーキングに入れてもらえるように学校からもお知らせして欲しいです。また，開森橋から

美容院 cross 前にかけては,川沿いの道へ出る交差点で,子どものお迎えの車を停めている保

護者も何人か見かけました。パトカーの声掛けで移動しましたが,近辺のコインパークには空

きがある状態なので,送迎マナーについて,改善の必要があると思います。下校途中の子ども

をピックアップする保護者も多く,細い一方通行でも真ん中に車を停車させて子どもを乗せ

たりするので,とても危険。お地蔵さん奥の路駐,美容室前の路駐と合わせて,送迎の車が増え

ており,危ないと感じます。開森橋を挟んで,東西で送迎の車が問題になっています。学校へ

相談は可能でしょうか。 

◆山小下校見守り 東門～北側 東門～双葉屋 （9月 21 日） 

 東門～北側は，いつも変わらず子ども達は複数で楽しそうに下校していました。白坂は，走

ってしまう子もいて，その都度注意をしました。白坂～グリーンベルトの間では，歩道にのり

あげて停車している車があり，子ども達に気をつけて通るよう声かけをしました。その後，運

転手が戻ってきて，脇道にバックで入れ，一方通行を逆走して行ってしまいました。その間，

子ども達を止め，ウインカーも出さずだったので，一方通行を伝える事が出来ずでした。双葉

屋前は，甲南生も多く，歩行者が多かったので，ほとんどの車がスピードを落として走ってく

れていました。子ども達も声かけに素直に従ってくれました。 

◆山小朝の挨拶運動 双葉屋～白坂 （9月 29 日） 

広がって歩く児童も少なく,比較的スムーズに登校できていたように感じました。笑顔で元気に

挨拶を返してくれる児童もいました。一つ気になったことは,前回の挨拶の時と比べて,登校班に

間に合わず,一人で歩いて来る児童が目立つようになっていました。 

◆山小朝の挨拶運動 開森橋 （9 月 29 日） 

９月ももう終わりですが，暑い日が続いています。ライト坂の事故の件で何日も警察の方

が来てくださっていたので，最近はあまり無理な運転をする人が減ったように思います。今

日の見守りで気になったところは，ライト坂の川沿いの道に入る信号で車が曲がり切れず，

バックしてきたので，危なく感じました。またライト坂の側溝に入り歩こうとする低学年が

いたので注意しました。中学生ですが，美容院の前の信号を斜めに広がって横断するので，

横断歩道を渡るように注意しました。 

◆山小・山中 下校見守り 開森橋 （9月 30 日） 

今日は山手中学校が研究授業のため,5限終了後の 14:20 下校となりました。ちょうど山手

小学校低学年の下校時間と被るため,急きょ交通整理の見守りを行いました。コロナ禍のこ

ともあり,中学生が真面目に早く下校してくれ,また小学生もいつもより少し遅い下校だった

ので,ほとんどすれ違うことなく,予想していた開森橋の混雑もありませんでした。美容室前

の横断歩道を斜め歩行する中学生が目立っていましたが,昨日の朝も注意したこともあり,連

日のピンクベストおばさんの目を気にしながらきちんと渡っていました。 
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◆山小下校見守り 双葉屋～東門 （9月 30 日） 

近日不審者情報のあった東門〜北側を見守ろうかとも思いましたが,1，2 年生の保護者の

方がいらっしゃっていたので私たちは下側を見守りました。双葉屋さん前から開森橋に向か

う道の角に工事の車両が駐車してあり,通行する車で渋滞が起こっていましたが,パトカーの

巡視があると即座に芦屋神社に抜ける道の方へ移動してくれました。1 年生さんはまだ固ま

ってすたすた歩いてくれますが,一部の 2 年生集団が車道にはみ出したり，走ったり，追いか

けたり……で注意しながらの下校でした。 

 

 

 

岩 園 班 
◆下校パトロール 各公園→岩小→岩園公園 （9月 16 日） 

 下校前に公園の様子を見に行きました。岩園公園は，ゴミやいつものタバコの吸い殻もほ

とんど落ちていなくて，きれいな状態でしたが，北側のベンチ前に新しい灰が落ちていまし

た。仲ノ池緑地では，タバコの吸い殻が多数，灰皿代わりにした空き缶，池の柵の内側にペッ

トボトル等のゴミが目立ちました。緑地北側の道にも吸い殻のポイ捨てが見られました。岩

ヶ平公園では，遊具やベンチの周りの草が伸びていて，子ども達があまり遊んでいないのか

な，と感じました。植え込みの土からは，相変わらず陶器のかけらがでてきていました。下校

の時間になり，南門から岩園公園までの道で，下校を見守りました。いつものことですが，道

路に広がり，車が来てもよけなかったり，公園の中で走りながらじゃれ合った挙句，転んで膝

と肘を擦りむいた子どももいましたが，おおむね元気に下校することができました。 

◆登校パトロール 岩園公園→仲ノ池公園 （9月 21 日） 

 登校班と一緒に小学校まで見守りをしました。三連休明けでしたが，全体的に目立って危

ない点はありませんでした。岩ヶ平公園の雑草がたくさん生えており，その中にゴミが隠れ

ていました。イカリスーパーの交差点前では，子ども達が多く，自転車が通りにくい状況，子

ども達に声かけが必要です。登校班ではない，一人，二人登校の子もいます。楠町の踏切の遅

れはなく，順調でした。山手幹線から親王塚公園へ信号を渡ると，道も狭くなり，人がはみ出

してしまいます。車もスピードを出している事があり，注意必要。岩園理容店前の道も子ども

達があふれますが，見守りの人が誘導して危険なく渡れていました。岩園公園では，タバコの

吸い殻が公園中央の植栽の中に捨てられていました。ベンチ周辺には落ちていませんでした。

仲ノ池公園では，ペットボトル，缶，その他ゴミが落ちていました。 

 
 

朝日ケ丘班 
◆正門にて朝の挨拶運動 （9 月 7日） 

 9 月に入り,少しずつ涼しくなってきました。そのためか,子ども達はいつも以上に元気に

登校していました。挨拶をしてくれる子ども達の顔にも笑顔が見られ,安心しました。以前混
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雑していた体温チェックの列もスムーズに進んでいました。8 時 15 分頃には,ほとんどの班

の登校が終了していました。 

◆正門にて朝の挨拶運動 （9 月 21 日） 

 三連休あけでした。子ども達の声は,少し小さいように感じる時もありましたが,元気に挨

拶をしてくれました。ほとんどの班の登校が８時 15分頃には終了していました。 

◆正門での朝の挨拶運動 （9 月 27 日） 

 秋らしくなり,過ごしやすくなってきました。子ども達の表情も夏の暑い中での登校時より

明るいように感じました。元気に挨拶をしてくれる子や,会釈をしてくれる子がたくさんいま

した。８時 20分頃には,すべての班の登校が終了していました。 

 

 

潮 見 班 

◆下校見守り中止 （9 月 14 日） 

 潮見小・中と学級閉鎖が続いているため，愛護班としても慎重な対応をしたり，無理のない

活動を皆さんに呼びかけています。 

 

 

 

打出浜班 
◆精道中下校パトロール 精道中学校周辺 （9月 1日） 

 精道中学校の部活動の様子を少し見学できたのですが，暑い中元気一杯に運動している姿

はとても清々しく見ている私達も元気をもらう事ができました。下校の様子は，交差点での

信号待ちで多くの生徒が集まってしまい，少し危ないかなと思いました。車道にはみ出して

下校している生徒が何名かいましたが，だいたいの生徒は歩道を通り下校できていました。

元気に挨拶をしてくれる生徒もいて，早くコロナが収まり通常通りの学校生活を送れるよう

になってくれればと思いました。 

◆打小下校見守り 打小正門前から下校パトロール （9 月 3日） 

 朝から雨が強かったですが，午後の下校パトロールの頃には弱まっていました。一年生の

子ども達は，週末だったので荷物も多く，長い柄の傘を持ち，「重い～」と言いながらの下校

でした。歩道のラインを大きく外れると「白線の中に入ってくださ～い！」と声をかけると，

素直にきいてくれます。男子は 2，3人でタッタッタッと走って帰ってしまうので，みるみる

視界から消えていきます。43 号線に向かう十字路での東から来る車等との出会い頭の事故が

心配です。 

◆精道中，打小登校見守り （9 月 13 日） 

 9 月に入り，大変過ごしやすさを感じられる朝です。中学では，楽器と思われる大きくて重
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そうな荷物を両手に抱えて通学してきた生徒もおり，階段の登り降りが心配になりました。

小学校は，通学途中でマスクを外している児童が数名おり，正門近くになったらつけている

ようです。感染者が未だ多い状況で，お喋りせずに登校できているか，心配になりました。正

門前の臨港線の歩道では，自転車通行ラインをはみ出して歩いている児童がおり，通学途中

の芦屋国際中等教育学校の生徒さんが歩きスマホをしており，声掛けをしました。歩きスマ

ホのことは学校にも連絡を入れました 

◆打小下校見守り 打小正門前から南宮町・春日町，大東町方面（9 月 24 日） 

 主に 2年生の下校見守りをしました。15：30 に打小の正門に集まり，南宮町・春日町方面，

大東町方面に別れて子どもを見守りました。今回は，各四つ辻の所に立ちました。南宮町（打

小，北の臨港線より一本北）の横断歩道で，黄色の小旗で車やバイクをセーブして子ども達を

安全に渡しました。春日町方面に向かった委員からは「歩道に虫がいる」と急に誰かが言う

と，すぐに車道に飛び出し何度か注意しました。仲間がいるから余計に勢いづいて，車道に飛

び出したようです。  

 

 

 

浜 風 班  
◆浜小朝の挨拶 （9月 15 日） 

久しぶりの愛護活動。秋を感じる雨上がりの朝でした。西門と東門の二手に分かれて小学

校の挨拶運動をしました。マスク姿の子ども達,「おはよう」「いってらっしゃい」の挨拶に,

元気に答えてくれる子,恥ずかしそうな子,会釈で返してくれる子さまざまでしたが,みんな

元気に登校できて良かったなと思いながら挨拶しました。ポケットに手を入れたまま歩いて

いる子がいたので気になりました。緊急事態宣言中だったので,パトロールはせずに,解散し

ました。 
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   気がついたことがあったら,ご連絡お願いします。 

 県道の不具合は         西宮土木事務所 0798-39-6124 

                      西宮市櫨塚町 2-28 

 2 号線の不具合は        神戸維持出張所 078-411-5132   

                      神戸市東灘区本山南町 4-1-18 

 43 号線より南の河川の不具合は 尼崎港管理事務所 06-6412-1361 

       （芦屋川,宮川,湾岸）    尼崎市道意町 7丁目 21番地 

 道路・公園に関する件・・・・・・道路・公園課     38-2062 

 街路樹,公益灯に関する件・・・・街路樹課       38-2470 

 芦屋川河川敷の草関係・・下水道課（県に取次ぎ）    38-2064      

芦屋市に関する事項（道路・公園・街路樹など）でしたら,芦屋市のＬＩＮＥによる通報が  

できます。芦屋市が管理する道路と公園の不具合について情報提供できます。 

下記のＱＲコードを読み取ってラインにお友達登録できます。 

 

 

 雑感 

11 月号の愛護活動の実施時期の 9月は，ちょうど緊急事態宣言が延長された時でした。各学校

園では，多くの行事が延期になりました。 

秋も深まると，日暮れが早くなってきます。日没前後の 1時間を「薄暮（はくぼ）時間帯」と言

います。この時間帯は，周囲の視界が徐々に悪くなり，自動車や自転車，歩行者などの発見がお互

いに遅れたり，距離や速度がわかりにくくなるためです。 

警視庁の平成 28年から令和 2年の「交通事故の発生状況」を見ると， 

①日没時刻と重なる 17時台から 19時台に事故が多発しています。 

②薄暮時間帯には，自動車と歩行者の衝突事故が多発しています。 

③横断中の事故が 9割をしめています。 

 事故を防ぐには，歩行者や自転車利用者は，反射材やライトを活用することが効果的です。 

①明るい目立つ色の服を着ましょう。 

②靴，衣類，カバン，杖などに反射材・ライトをつけたりして，運転者から見やすいようにする

ようにしましょう。 

（出典：警視庁 WEB サイト 薄暮時間帯における交通事故防止 ） 

２学期以降は，下校時間帯がこの薄暮時間帯と重なる学年もあるので，お気をつけください。 

 

 

愛護班通信の投稿は下記のメールアドレスへお願いします 

<E-mail> aigo_c@city.ashiya.lg.jp 
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感

謝
の

日
2
4

水
白

ポ
ス

ト
回

収
昼

ﾊ
ﾟﾄ

（
防

災
避

難
訓

練
）

2
5

木
挨

拶
活

動

2
6

金
阪

神
地

区
青

少
年

補
導

委
員

連
絡

協
議

会
「
西

宮
大

会
・
研

修
会

」
兼

　
青

少
年

を
守

り
育

て
る

地
域

フ
ォ

ー
ラ

ム
夜

ﾊ
ﾟﾄ

2
7

土
夜

ﾊ
ﾟﾄ

＆
環

境
実

態
調

査
公

園
調

査

2
8

日

2
9

月
登

校
見

守
り

公
園

調
査

公
園

調
査

3
0

火
夜

ﾊ
ﾟﾄ

夜
ﾊ

ﾟﾄ
環

境
実

態
調

査

・
下

校
見

守
り

・
環

境
実

態
調

査

・
下

校
見

守
り

・
環

境
実

態
調

査

・
登

校
見

守
り

・
挨

拶
運

動

浜
風

班
精

道
班

宮
川

班
山

手
班

岩
園

班
朝

日
ケ

丘
班

潮
見

班
打

出
浜

班

挨
拶

運
動

公
園

清
掃

昼
ﾊ

ﾟﾄ
公

園
調

査

・
班

集
会

・
下

校
ﾊ

ﾟﾄ
＆

環
境

実
態

調
査

・
挨

拶
運

動

・
環

境
実

態
調

査

・
挨

拶
運

動

・
環

境
実

態
調

査

愛
護

大
会

・
挨

拶
活

動
・
夜

ﾊ
ﾟﾄ

・
下

校
見

守
り

・
環

境
実

態
調

査

・
挨

拶
活

動
・
環

境
実

態
調

査

・
登

校
見

守
り

・
夜

ﾊ
ﾟﾄ

，
環

境
実

態
調

査

・
夜

ﾊ
ﾟﾄ

・
環

境
実

態
調

査

・
登

校
見

守
り

・
下

校
見

守
り

・
環

境
実

態
調

査

・
登

校
見

守
り

＆
公

園
調

査
・
環

境
実

態
調

査

・
岩

園
幼

稚
園

訪

問
紹

介
活

動
・
下

校
見

守
り
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＜12 月の行事予定＞ 

 令
和

３
年

度
　

芦
屋

市
立

青
少

年
愛

護
セ

ン
タ

ー
　

行
事

予
定

※
ま

ん
延

防
止

措
置

期
間

は
夜

パ
ト

ロ
ー

ル
中

止

※
緊

急
事

態
宣

言
発

令
中

は
登

下
校

見
守

り
の

み
実

施

日
曜

日
愛

護
セ

ン
タ

ー
・
愛

護
委

員
会

関
連

関
係

団
体

・
備

考

1
水

下
校

見
守

り
班

集
会

2
木

班
集

会

3
金

班
集

会

4
土

5
日

6
月

班
集

会
夜

ﾊ
ﾟﾄ

挨
拶

運
動

7
火

班
集

会

8
水

班
集

会

9
木

班
集

会

1
0

金
1
1

土
夜

ﾊ
ﾟﾄ

1
2

日
1
3

月
理

事
会

打
合

せ
班

集
会

1
4

火
1
5

水
1
6

木
育

成
愛

護
委

員
役

員
会

1
7

金
1
8

土
1
9

日
2
0

月
育

成
愛

護
協

会
理

事
会

2
1

火
2
2

水
白

ポ
ス

ト
回

収
2
3

木

2
4

金
・
第

2
回

青
少

年
問

題
協

議
会

・
幼

小
中

終
業

式

2
5

土
2
6

日
2
7

月
2
8

火
2
9

水
3
0

木
3
1

金

下
校

見
守

り
＆

パ
ト

ロ
ー

ル

令
 和

 ３
 年

（
2
0
2
1
年

）
 １

２
 月

潮
見

班
打

出
浜

班
浜

風
班

精
道

班
宮

川
班

山
手

班
岩

園
班

朝
日

ケ
丘

班


